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Θέμα: Άμεση ανάγκη ανάκλησης της ορισθείσας προθεσμίας επικαιροποίησης ΚΑΔ στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για την 

αιφνιδιαστική και διοικητικά ασύμβατη επιβολή της διαδικασίας επικαιροποίησης των ΚΑΔ στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ II, με 

καταληκτική ημερομηνία την 30η Μαρτίου 2026 ( μόλις 4 εργάσιμες μέρες). 

Η συγκεκριμένη απόφαση συνιστά ακόμη ένα παράδειγμα αποσπασματικής λειτουργίας της διοίκησης, χωρίς τον 

αναγκαίο συντονισμό μεταξύ των πληροφοριακών συστημάτων του Κράτους. Την ίδια στιγμή που η Α.Α.Δ.Ε. έχει θέσει 

προθεσμία διορθώσεων έως την 1η Ιουνίου 2026, η οποία κρίνεται ιδιαιτέρως πιεστική και πρακτικά ανεφάρμοστη, το 

Υπουργείο Εργασίας απαιτεί την ολοκλήρωση της ίδιας ουσιαστικά διαδικασίας σε προγενέστερο χρόνο, 

δημιουργώντας ένα παράλογο και αντιφατικό πλαίσιο συμμόρφωσης. 

Επισημαίνουμε ότι τα ζητήματα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι λογιστές δεν προκύπτουν από δικές τους ενέργειες, 

αλλά από αυτεπάγγελτες παρεμβάσεις της διοίκησης. Παρ’ όλα αυτά, το σύνολο της ευθύνης και του διοικητικού φόρτου 

μετακυλίεται εκ νέου στον κλάδο, χωρίς καμία πρόβλεψη για τον απαιτούμενο χρόνο υλοποίησης. 

Η χρονική συγκυρία επιδεινώνει περαιτέρω την κατάσταση, καθώς ο κλάδος βρίσκεται ήδη σε περίοδο αυξημένων 

υποχρεώσεων: έναρξη δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, υπολογισμός και έκδοση εκκαθαριστικών ΕΝΦΙΑ, καθώς 

και διαχείριση κρίσιμων εργασιακών διαδικασιών, όπως ο υπολογισμός και η καταβολή του Δώρου Πάσχα κλπ, σε ένα 

περιβάλλον που συχνά χαρακτηρίζεται από ασάφεια οδηγιών. Η προσθήκη μιας μαζικής και τεχνικά απαιτητικής 

διαδικασίας, χωρίς μεταβατικό στάδιο, καθιστά σχεδόν βέβαιη την πρόκληση λαθών και δυσλειτουργιών, χωρίς να είναι 

υπαιτιότητα λογιστών και επιχειρήσεων. 

Η πρακτική αυτή δεν μπορεί πλέον να γίνει αποδεκτή. Η συνεχής μεταφορά ευθυνών στον λογιστή-φοροτεχνικό, χωρίς 

θεσμική προστασία και χωρίς ρεαλιστικό προγραμματισμό, υπονομεύει τόσο την αξιοπιστία των διοικητικών διαδικασιών 

όσο και την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς. 

Είναι προφανές ότι οι εμπλεκόμενοι φορείς οφείλουν να λειτουργούν με ουσιαστικό συντονισμό μεταξύ τους και να 

διασφαλίζουν τη σωστή διαλειτουργικότητα των πληροφοριακών τους συστημάτων, ώστε να αποφεύγονται τέτοιου 

είδους αντιφάσεις και διοικητικά αδιέξοδα. 

Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε την άμεση απόσυρση της ορισθείσας προθεσμίας και τον επανακαθορισμό της 

καθώς και την πρόβλεψη εύλογου μεταβατικού διαστήματος προσαρμογής. 

Σε αντίθετη περίπτωση, η ευθύνη για τα προβλήματα που θα προκύψουν θα βαρύνει αποκλειστικά τη διοίκηση και μόνο. 

 Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Φ.Ε.Ε., 

 

Ο Πρόεδρος  Η Γενική Γραμματέας 

  

Χριστοφοράκης Δημήτριος Νησιούδη Σύλβια 

 


